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АНАЛІЗ ВПЛИВУ НА СТАН ДОВКІЛЛЯ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Іваненко С.Д., Олива Д.А., НУЦЗУ 

НК – Ільїнський О.В., к.б.н., НУЦЗУ 

 

Харчова та переробна промисловість, як і багато інших галузей народного господарс-

тва, є джерелом негативного впливу на навколишнє середовище.  

Виробництво харчових продуктів супроводжується утворенням рідких, газоподібних 

та твердих відходів, що забруднюють гідросферу, атмосферу та ґрунти. Але основною про-

блемою екології харчових виробництв є проблема води. Усі підприємства потребують велику 

кількість води, що використовується безпосередньо в технології основного продукту (пиво-

варна, спиртова, цукрова), для миття обладнання та інших цілей. Більшість цієї води у вигля-

ді забруднених стоків виводиться із процесу та надходить у навколишнє середовище. Серед-

ньорічна кількість стічних вод на харчових підприємствах становить (м
3
): на 1 т хлібобулоч-

них виробів – 2,9; на 1 т буряка у виробництві цукру – 1,7; на 1000 дал пива – 76; на 1 т пре-

сованих хлібопекарських дріжджів – 170; на 1000 дал спирту – 1300. Значна частина цих сті-

чних вод представлена сильно забрудненими водами, що характеризуються величиною ХСК 

(хімічне споживання кисню) від 2000 до 60000 мг О2/дм
3
. Основною їх особливістю є висо-

кий вміст розчинених органічних речовин [1]. 

Внаслідок функціонування кондитерських та хлібопекарських підприємств у атмос-

феру потрапляють такі шкідливі речовини: 1) різні види органічного пилу (борошняний, цу-

кровий) під час прийому, зберігання і підготовки сировини; 2) пари етилового спирту і вуг-

лекислого газу внаслідок бродіння тіста;3) пари етилового спирту, летких кислот (оцтової) і 

альдегідів (оцтових), що утворюються під час випікання хлібобулочних виробів; 4) акролеїн 

унаслідок випікання формового і подового хліба; 5) пари етилового спирту, летких кислот 

(оцтової), альдегідів (оцтових) у процесі охолодження і зберігання випечених виробів; 6) 

окис вуглецю та оксиди азоту від хлібопекарських печей за використання як палива природ-

ного газу; 7) пил, зварювальний аерозоль, окиси марганцю, аміак, окис вуглецю та оксиди 

азоту, пари лугу — від допоміжного виробництва [2]. 

Нарощування обсягів виробництва продуктів харчування потребує впровадження 

ефективних заходів щодо поліпшення використання водних ресурсів. Головною умовою ви-

рішення цього питання є перехід на принципово нові технології виробництва харчової про-

дукції та подальше вдосконалення водоспоживання. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Вплив відходів харчової промисловості на довкілля. – URL: 

http://eco.com.ua/content/vpliv-vidkhodiv-kharchovoi-promislovosti-na-dovkillya (дата звер-

нення – 12 грудня 2019).  

2. Васільцова В., Екологічні аспекти функціонування хлібопекарських підприємств 

України. Інвестиції: практика та досвід No 17/2018. – URL: 

http://www.investplan.com.ua/pdf/17_2018/13.pdf. (дата звернення – 12 грудня 2019)  

http://www.investplan.com.ua/pdf/17_2018/13.pdf

